



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

BELÜGYMINISZTERIUM ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/9359/1.**

Benyújtás dátuma: **2024-10-17 16:06**

Parlex azonosító: **ONJGKXJT0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Földi Judit (DK)** országgyűlési képviselő *"Hányan távoztak a gyermekvédelemből a 2024. július 01-től bevezetett kifogástalan életvitel ellenőrzés következtében?"* című, K/9359. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Földi Judit (DK)**

Benyújtó: **Rétvári Bence, Belügyminisztérium államtitkára**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Pintér Sándor miniszterhez benyújtott, "*Hányan távoztak a gyermekvédelemből a 2024. július 01-től bevezetett kifogástalan életvitel ellenőrzés következtében?*" című, K/9359. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



## BELÜGYMINISZTERIUM

BM/27083-1/2024

Válasz Földi Judit (DK) K/9359. számú,  
„Hányan távoztak a gyermekvédelemből  
a 2024. július 01-től bevezetett  
kifogástalan életvitel ellenőrzés  
következtében?” címen benyújtott  
írásbeli kérdésére

**Földi Judit asszony részére**  
országgyűlési képviselő

**B u d a p e s t**

**Tisztelt Képviselő Asszony!**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (9) bekezdése alapján „**Hányan távoztak a gyermekvédelemből a 2024. július 01-től bevezetett kifogástalan életvitel ellenőrzés következtében?**” címmel benyújtott, K/9359. számú írásbeli kérdésre – Dr. Pintér Sándor miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A gyermekvédelemben foglalkoztatottak vizsgálata és kifogástalan életvitelének ellenőrzése kifejezetten az ellátott gyermekek biztonsága, védelme érdekében került bevezetésre. Azt a célt szolgálja, hogy ne lehessenek olyan személyek, akik aljas szándékból közelítenek a gyermekek felé, és undorító módon visszaélnek a gyerekek kiszolgáltatott helyzetével. Ezzel védjük a gyermekeket és a tisztességes dolgozókat egyaránt.

Felhívom a figyelmét, hogy a javítóintézetekben, valamint az állami fenntartású gyermekvédelmi intézményekben dolgozó vezetők pszichológiai alkalmasság vizsgálata során a 273 fő vezető közül két fő minősült alkalmatlannak, amely vezetői megbízásuk visszavonását eredményezte, azonban egyik esetben sem szexuális deviancia volt az alkalmatlan minősítés oka. További 6 fő vezető esetében feltételes alkalmasságot állapítottak meg, így esetükben megismétlik a vizsgálatokat.

Ami a kifogástalan életvitel ellenőrzéseket illeti, a gyermekek védelme érdekében egyes törvények módosításáról szóló 2024. évi XXX. törvény (a továbbiakban: Módtv.) hatályba lépése és a nyilatkozattételi határidő közötti időszakban a 12 257 foglalkoztatott mindössze 1,4%-a nem adta hozzájáruló nyilatkozatát a kifogástalan életvitel ellenőrzéséhez. A törvény hatályba lépése óta a nyilatkozattételre rendelkezésre álló határidőig a munkatársak kevesebb, mint 5%-a kérte jogviszonyának megszüntetését. E körbe azok a munkavállalók is beletartoznak, akik egyéb okból kérték felmentésüket. A nevelőszülők a nevelőszülői összlétszámhoz viszonyítva mindösszesen 2%-ban érintettek a jogviszony megszűnésekben.

Fejér vármegyében nem szűnt meg egyetlen egy vezetőnek sem a munkaviszonya a kötelezettek közül a vizsgálatokkal összefüggésben.

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Fejér megyei kirendeltségéhez tartozó gyermekvédelmi intézmények dolgozói közül 6 fő tagadta meg a kifogástalan életvitel ellenőrzésben való részvételt, 4 fő kezdeményezte foglalkoztatási jogviszonyának megszüntetését a kifogástalan életvitel ellenőrzéshez szükséges nyilatkozat miatt.

A bevezetett szigorítások és módosítások kellően átfogóak és hatékonyak ahhoz, hogy megfelelő védelmet biztosítsanak a gyermekek számára. A kifogástalan életvitel ellenőrzés során titkos információgyűjtés nem történik, a kezelt adatok körét a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 1. számú melléklete határozza meg, mely nem terjed ki a szexuális szokásokkal kapcsolatos adatokra, továbbá az ellenőrzés során a védelmi tisztek nem végeznek nyomozati cselekményeket.

Minden gyermek alapvető joga és érdeke, hogy vérszerinti családjában nőhessen fel. A családközpontú gyermekvédelem elve, hogy azok a gyermekek, akik nem nevelkedhetnek saját családjukban, minél többen kerüljenek nevelőszülőkhöz. A nevelőszülői gondoskodás további fejlesztéséhez fontos, hogy minél többen kapcsolódjanak be a nevelőszülői ellátásba.

A fenti cél eléréséhez a nevelőszülői ellátást több lépcsőben fejlesztette a Kormány. A nevelőszülői díj 2014 óta a minimálbérrel indexált, mellyel a 2022. évi minimálbéremelés mintegy 19,5%-os, a 2023. évi minimálbéremelés mintegy 16%-os, a 2024. évi minimálbéremelés pedig további mintegy 15%-os emelkedést jelent a nevelőszülőknek járó díjazásban. A nevelőszülői díjazás minimálbérrel indexálásának köszönhetően a nevelőszülők jövedelme – az ellátott gyermekek számától függően – öt-hatszorosára emelkedett.

A nevelőszülői foglalkoztatási jogviszony 2014-es bevezetése óta a nevelőszülők létszáma folyamatosan emelkedik, ami azt igazolja, hogy az eddigiekben megtett intézkedések ösztönzőek a nevelőszülői hivatást választók számára.

Mindezen túlmenően az ellátásra fordítható források a nevelőszülői ellátásban élő gyermekek, fiatal felnőttek szempontjából is jelentősen bővültek azzal, hogy 2024. évben a nevelési ellátmány biztosításához a nevelőszülői hálózat fenntartóját emelt összegű kompenzáció illeti meg, melynek révén a nevelési ellátmány összege – visszamenőlegesen, 2024. január 1. napjától – az alábbiak szerint alakul:

- átlagos szükségletű kiskorú, valamint utógondozói ellátott esetében 64 124 Ft/fő/hó,
- különleges szükségletű kiskorú ellátott esetében 74 813 Ft/fő/hó,
- speciális vagy kettős szükségletű kiskorú ellátott esetében 80 158 Ft/fő/hó.

Mindez a nevelési ellátmány 2023. január 1-je óta hatályos – akkor 25%-kal emelt összegeinek – 20%-os emelését jelenti, a 2024. június 18-án hatályba lépett módosítással, tehát 2023-2024. évben összességében 50%-kal emelkedett a nevelési ellátmány összege.

2024. július 1-jétől ezt kiegészíti – a nevelőszülőnél és a gyermekotthonban elhelyezett gyermekek esetében egyaránt –, hogy a gyermek ruházattal való ellátására fordítandó költségek éves összege kétszeresére, 71 250 forintról 142 500 forintra emelkedett, melyhez a gyermekvédelmi szakellátásban gondozottak támogatásáról szóló 1209/2024. (VII. 8.) Korm. határozat mintegy 848 millió forint forrást biztosított.

A Kormány az intézkedései révén folyamatosan azon dolgozik, hogy az ellátott gyermekek a lehető legnagyobb biztonságban legyenek, a területen dolgozók pedig magasabb bérek mellett segíthessék a gondozásban élő gyermekek védelmét.

Budapest, 2024. október 17.

Tisztelettel:



Rétvári Bence  
államtitkár